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SOLUCIONES DE COMPRENSIÓN ESCRITA 

 
1.  
Trend zu weniger Offenheit 
1 2 3 4 5 

sollen 
 

auf 
 

zeigt 
 

auβerdem wie 

6 7 8 9 10 
seit 

 
während so die 

 
von 

 
 

Armut in Deutschland: Altersarmut 
Von Nina Jauker 
 
Welche Aussage entspricht dem Textinhalt am besten? Kreuzen Sie diese an! 
 
0.   Beispiel:  Die Lösung ist c) 
 
      a)  In Deutschland betrifft Armut nur alte Menschen. 
      b)  Viele Familien leben heutzutage besser als die meisten Rentner. 
      )  Einigen Rentnern geht es heute finanziell sehr gut. 
 
 
11. Christine Hausler 
 

a) fährt so oft wie möglich Fahrrad, denn sie verfügt für den Winter nur über 
15 Fahrkarten. 

b) fährt immer Fahrrad. 
c) kauft sich im Winter Fahrkarten von ihrem Arbeitslosengeld. 

 
12. Sie 

a) holt ihre Lebensmittel bei der Münchner Tafel. 
b) kann sich keine Schuhe leisten. 
c) kann bald neue Möbel erwerben. 

 
13.  

a) Die Rente wird das Leben vieler 60-Jähriger arbeitsloser Menschen erleichtern. 
b) Die Armut betrifft heutzutage am meisten Alleinerziehende . 
c) Was Christine Hausler heutzutage finanziell erlebt, wird sich mit der Rente 

ändern. 
 

14.     a) Die nächste Rentner-Generation wird es leichter haben als die heutige. 
  b) Christine Hausler wird wegen ihrer Arbeitspause nach der Geburt ihrer 
Kinder weniger Rente bekommen. 
c) Frau Hausler hat noch Hoffnung auf eine anständige Stelle. 
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15.  
a) Heutzutage bekommen die meisten Ruheständler höchstens die 

Grundversicherung. 
b) Die Rentner spielen heutzutage keine richtige Rolle in der Werbung.  
c) Wer aufgrund seiner Beschäftigung wenig Geld in die Sozialversicherung 

eingezahlt hat, dürfte mit wenig Rente rechnen. 
 

16. Sophie Kurz 
      a) wohnt in einem staatlichen Altersheim. 
      b) bekam ihre Wohnung schon eingerichtet. 
      c) kann sich ihren Lebensstandard nicht dank bisheriger Geldspekulationen.  
  
17. 

a) Den zukünftigen Rentnern wird es genauso gehen im Rentenalter wie den 
Soldaten oder Trümmerfrauen nach dem 2. Weltkrieg. 
b) Gut gespart haben alle, die in den 90-er Jahren Karriere gemacht haben.  
c) Der Staat bietet heutzutage kaum noch finanzielle Unterstützung. 
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TEIL 3 
 
Jung gefreit - nie gereut?  

Suchen Sie die Informationen im Text, die in das Raster passen. 
 

18. Lebensabschnitt, in dem die gröβten Persönlichkeitswandlungen 
stattfinden. 

 
Zwischen 18 und Mitte 20. 
 

19. Ohne diese Erfahrung  ist die Reifung der Persönlichkeit nicht 
vollzogen/ganz. 

 
Die Liebe. Die Entwicklung der  Persönlichkeit in dieser Lebensphase ist eng 
mit der Entwicklung der Pertnerschaft verknüpft. 

 
20. Gründe für die Veränderungen in der Persönlichkeit.( 2 Beispiele) 

 
Der junge Mensch  verlässt das Elternhaus, die vertraute Welt der Schule und 
muss sich in einer unbekannten Umgebung bewähren... Auch innerlich ist 
viel im Umbruch. Man experimentiert mit Lebensentwürfen und 
Weltanschauungen. 
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21. Positive Aspekte, die die Persönlichkeitswandlung mit sich 
bringt.(Beispiele) 

 
Gewinn an Gewissenhaft und an Tugenden wie Selbstdisziplin, Fleiβ und 
Verantwortungsbewusstsein. Die „Verträglichkeit“ steigt auch an. 
 

22. Wie wird bewiesen, dass viele junge Erwachsene nach der 
Umbruchsphase eine reifere Persönlichkeit entwickeln? 

 
 
Vom Forschungsteam der Northwestern University anhand von 
Selbstdarstellungen bewiesen. 

 
23. Wie verändert sich die Persönlichkeit der Partner ohne feste Bindung? 

 
Es gibt keine Veränderung. Keine Reifung. 

  
 

 
 
 


